
めざす学校像 地域とともに生きる信頼される学校 

南古谷小学校５つのじまん あいさつ ことば なかよし 読書 歌声 

－表裏無く自分を磨く－ 
校長  馬 場  雅 史 

令和５年も、いよいよ明日から「師走」。１年の終わりが近づき、先生が走り回る、普
段落ち着いているお坊さんがたくさんの法事で家々を回るなどの、忙しい月であると喩え
られています。また、「年が果てる（年果つ）」や「四季の果てる月（しはつ月）」など、

「年の終わり、四季の終わり」という由来からきた説などもあるそうです。今年もあとひ
と月となり、新しい年に向かう期待とともに気忙しさや焦りを覚える時期でもあります。
職員も体調に留意しつつ、慌ただしい歳末をしっかりと締めくくりたいと思っています。 
先日来、校内音楽会、授業参観・学級懇談会の実施に当たり、ご多用の中、保護者の皆

様には頻繁にご足労いただき感謝いたします。２学期は、９月開催に移行した運動会、６
年生の修学旅行や社会科見学・生活科校外学習など、教室を離れての大きな行事がたくさ

んある中で、子供たちへのお声がけや体調管理を温かく行っていただきました。また、ミ
シンボランティアや書き初め支援ボランティア、朝の登校指導、ＰＴＡ活動など、目に見
える形で、保護者の皆様に本校の教育活動を支えていただきました。本当に、改めて御礼
申し上げます。 
ところで、令和５年１１月２２日水曜日、川越市立小中学校音楽会小学校の部がウエス

タ川越の大ホールで開催されました。本校からは、６年４組が代表として参加しました。
６年４組の普段の雰囲気そのままに、緊張感を楽しみつつ、のびのびと、そして丁寧に一
生懸命歌う姿を見ることができました。校長としては本当に感動しました。この陰には、
６年生全体でお互いのクラスの合唱を見合い、切磋琢磨しながら代表を送り出すよい雰囲
気がありました。この過程もあり、校内音楽会の６年生の合唱は、どのクラスも丁寧に一
生懸命であり、さらに美しさと誇りを感じる合唱となりました。もちろん、１年生から５
年生、くすのき学級の各演奏にもそれぞれにすばらしさがあり、楽しさと感謝を感じまし
た。また、別の話になりますが、登校中の班長さんの何気ないしぐさに感心させられるこ
とが多々ありました。あいさつはもちろんですが、班員を思いやる声かけや行動、安全配
慮のために冷静に振る舞う姿、背中で示す存在感に嬉しくなりました。 
令和５年１１月２７日月曜日の朝日新聞のコラムに以下のような言葉がありました。 

A person’s back tells me more than front.  

「人の背中は正面よりも多くのものを私に語ってくれる」 

「背中で語る」と昔からよく言われることなので、言葉自体には深く納得しています。
しかし、相手と正面から向き合い、その顔の表情やしぐさを通して多くの情報や熱量を感
じることができることも真実だと実感しております。難点は、当の本人は、自分の顔も背
中も実の眼で直視することができず、どのように他人に映っているのかわからないところ
です。このことを踏まえると、裏表無く人として磨
きをかけていくことが、大人にも子供にも求められ
てくるのだと考えました。日常生活や学校での教育
活動では、子供たちの心根の部分に水を注ぎ、太く、
丈夫で、揺るがないものとして育つよう働きかけて

います。そのことに携わる本校職員一丸となって、
表裏無く自分を磨き、子供たちに接していけるよう
力を尽くしてまいります。引き続き、保護者・地域
の皆様のお力添えをお願いいたします。 
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１２月行事予定  

＜研究発表がありました＞ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１１月１７日（金）に川越市教育委員会・川越市教育研

究会委嘱学校研究発表会が実施されました。当日は、市内

の先生方に本校の研究の取組を見ていただきました。授業

の発表クラスとして、2年5組、4年1組、6年5組、

くすのき学級3組の4クラスに学級会を公開しました。

どのクラスもクラスや学校をよりよくするための活発な

話し合いをしていて、大変盛り上がっていました。 

 当日、運営にあたって協力してくださったPTAの本部

役員の方々にも感謝申し上げます。 

＜感動いっぱいの校内音楽会＞ 

１１月２４日(金)の校内音楽会、各学年の１組グループ

から５組グループまで、縦割りのグループごとに発表を行

いました。どの学年も熱心に練習に取り組み、発表会当日

は磨き上げた合唱や合奏を披露することができました。 

大きな会場いっぱいに響き渡る歌声や楽器の音色は、歌

詞やメロディとともに音楽のよさを胸いっぱいに味わわ

せてくれました。児童のみなさん、たくさんの感動をあり

がとうございました！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜お願い＞ 

 11月27日（月）から2学期末の授業参観・懇談会が

始まりました。それに合わせて、職員室前に落とし物が並

べられています。学期末になると机いっぱいに落とし物が

広がっています。冬休みの間に、持ち物に記名があるかの

確認をよろしくお願いします。 

日 曜日 行事等 

１ 金 
読書タイム   

授業参観・懇談会（1・2年） 

2 土 インリーダー研修会（５年生） 

3 日 南古谷地区総合防災訓練（体育館・校庭） 

4 月 特別日課 

5 火 
体育朝会（２・４・５）クラスタイム（１・３・６） 

代表委員会 

6 水 
体育朝会（１・３・６）クラスタイム（２・４・５） 

委員会活動 

7 木 
特別日課  5年生社会科見学（富岡製糸場） 

学校歯科保健指導（１年生） 家庭教育学級 

8 金 読書タイム 「あいさつ」の日  

9 土  

１0 日  

１1 月 特別日課 

１2 火 
短縮日課５時間 14：50下校 

なかよしタイム 集団下校  

１3 水 音楽朝会 クラブ活動 

１4 木 
特別日課  

バスケットボール大会（６年生） 

１5 金 
賞状伝達朝会  

「あのね」の日 教育相談日 

１6 土  

１7 日  

１8 月 特別日課5時間 14：10下校 

19 火 特別日課5時間 14：10下校 

２0 水 特別日課５時間 給食最終日 １４：１０下校 

２1 木 特別日課３時間 清掃あり １１：３０下校 

２2 金 
特別日課３時間 ２学期終業式  

１１：３０下校 

１２月２３日（土）～１月８日（月） 冬季休業日 

（＊１２月２９日（金）～１月３日（水） 学校閉庁日） 

９ 火 
特別日課３時間 ３学期始業式 お話目標朝会 

１１：３０下校 

１０ 水 
特別日課３時間 清掃あり  

１１：３０下校 

１1 木 
特別日課５時間 給食開始日  

１４：１０下校 

１２ 金 なかよしタイム 避難訓練 

１２月生活目標  

「ていねいな言葉づかいをしよう」 

 

 

 

 

 

写真は、紙面をご確認ください。 
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令和5年度ネットトラブル注意報(第7号)

ID・パスワードの取り扱いについて

他人にID・パスワードを知られてしまうケース

埼玉県教育委員会

みなさんはID・パスワードの取り扱いに注意していますか？ ID・パスワードは、インターネット
上のサービスを利用する際に、本人であることを証明するための大切な情報です。正しく取り扱って
いないと、他人に知られてさまざまな被害にあうことがあります。

※本資料は、埼玉県教育委員会の委託により、ポールトゥウィン株式会社が作成したものです。

◆自分で他人に教えてしまうケース ◆他人に推測されるケース

オンラインゲームなどのサービス上で知り合
った相手から、「ポイントやアイテムをわけて
あげるから、IDとパスワードを教えて」と言わ
れ、信用して教えてしまったというケースがた
びたび発生しています。

覚えやすいようにと簡単なパスワードを設定
していると、他人から推測されることがありま
す。

使わないアイテム
あげるから、IDと
パスワード教えて

推測される危険がある簡単なパスワード

・名前やあだ名、生年月日など、個人に関する
もの

・連番や連続の英数字（1111、98765、
abcde など）

・簡単な英単語（power、soccer、password 
など）

・6文字以下の短いもの

ID・パスワードを他人に知られてしまうと……

アカウントを乗っ取られて、サービス上のポイントやアイテムを盗ま
れたり、そのアカウントが使えなくなったりします。また、自分になり
すまされて、嫌がらせ目的で不適切な投稿をされたり、詐欺などを目的
に自分の家族や友だちにメッセージを送られたりすることもあります。

・複数のサービスで同じパスワードを使っていると、どれかひとつ
のサービスでアカウントが乗っ取られた場合、他のサービスでも
乗っ取られ、被害が大きくなることがあります。

・他人のID・パスワードを使ってアカウントにログインすることは
犯罪です。

ID・パスワードは本人であることを証明するための大切な情報だという意識を持
ち、以下のような点に気をつけて、正しく取り扱いましょう。

◆インターネット上で知り合った人はもちろん、仲のいい友だちにも、自分のID・パスワード
は絶対に教えない

◆他人のID・パスワードは絶対に使わない
◆サービスごとにちがうパスワードを設定する
◆パスワードを作るときは、「個人に関する情報は入れない」「8文字以上の長さにする」「大
小の英字と数字、記号（@ - / > など）を組み合わせる」という3つのルールを意識する


